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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 
Απαντώντας στην με αρ. 6269/12-3-2019 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των 

Ελλήνων από  τους  Βουλευτές κ.κ. Χ. Δήμα και Α. Μπούρα,  σχετικά με την προσωρινή 
απαγόρευση εξαγωγών φαρμακευτικών σκευασμάτων, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Ο ΕΟΦ, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του, προβαίνει σε εντατικούς ελέγχους (π.χ. 
πωλήσεων, παράλληλων εξαγωγών), προκειμένου να εντοπισθούν στρεβλώσεις της 
εφοδιαστικής αλυσίδας και να εξασφαλισθεί η ορθολογική διάθεση των φαρμάκων από 
όλους τους εμπλεκόμενους φορείς της εφοδιαστικής αλυσίδας ώστε να μην θίγεται ο ομαλός 
εφοδιασμός της αγοράς και κατ’ επέκταση η δημόσια υγεία.  

Παράλληλα, ο ΕΟΦ διερευνά τις ελλείψεις και διακοπές που κοινοποιούνται από 
εταιρείες, ασθενείς & υγειονομικούς και σε περίπτωση διακοπής αναντικατάστατου 
φαρμάκου προβαίνει σε έκτακτες εισαγωγές. 

Μετά τη μερική άρση προσωρινής απαγόρευσης παράλληλων εξαγωγών και 
ενδοκοινοτικής διακίνησης με αρ. πρωτ.: 30337/20.3.19 (με την οποία τροποποιείται η 
απόφαση 16128/14.2.19), παραμένουν σε απαγόρευση 55 κωδικοί προϊόντων.  Το μέτρο της 
απαγόρευσης παράλληλων εξαγωγών είναι προσωρινό.  Ο ΕΟΦ θα παρακολουθεί διαρκώς 
την επάρκεια της αγοράς και μόλις διαπιστωθεί η ομαλοποίηση της αγοράς θα εισηγηθεί  την 
άρση του μέτρου, ολικά ή μερικά, ανάλογα με τον εκάστοτε βαθμό ομαλοποίησης. 

Ο ΕΟΦ αξιολόγησε τις καταγγελίες για ελλείψεις που καταγράφηκαν  από ασθενείς, 
φαρμακοποιούς, φαρμακαποθήκες και επαγγελματίες υγείας και βάσει των στοιχείων του 
μηχανογραφημένου συστήματος φαρμάκων του ΕΟΦ, GREDIS, εξέτασε τις πωλήσεις και 
παράλληλες εξαγωγές των φαρμάκων, καθώς και τα ποσοστά των παράλληλων εξαγωγών επί 
των πωλήσεων για το έτος 2018. Αφού αξιολογήθηκαν τα παραπάνω στοιχεία, ο ΕΟΦ  
συνέταξε κατάλογο υπό απαγόρευση προϊόντων, λαμβάνοντας υπόψη τη μοναδικότητα του 
προϊόντος, το υψηλό ποσοστό κάλυψης της αγοράς (πωλήσεων) σε σχέση με άλλα προϊόντα 
της ίδιας θεραπευτικής κατηγορίας και το υψηλό ποσοστό παράλληλων εξαγωγών.   

Όσον αφορά τα εμβόλια, ο Οργανισμός καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να 
διασφαλίσει τις εμβολιαστικές ανάγκες του ελληνικού πληθυσμού, ήδη από το 2014.  Για τα 
εμβόλια ισχύει η απαγόρευση παράλληλων εξαγωγών με αρ. πρωτ.: 81560/25.9.17 που 
αφορά 24 κωδικούς εμβολίων. Δεδομένου ότι οι ελλείψεις σε εμβόλια εντοπίσθηκαν από το 
2014, ο ΕΟΦ προέβη άμεσα σε απαγόρευση παράλληλων εξαγωγών εμβολίων. Η 
απαγόρευση τροποποιήθηκε προκειμένου να προστεθούν και άλλα εμβόλια στην υπό 
απαγόρευση λίστα και σήμερα ισχύει η παραπάνω απόφαση 81560/25.9.17.  Σημειώνουμε 
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ότι η απαγόρευση παράλληλων εξαγωγών και ενδοκοινοτικής διακίνησης εμβολίων είναι 
πολύ σημαντική διότι κάθε πιθανή έλλειψη εμβολίου μπορεί να θέσει σε κίνδυνο τη Δημόσια 
Υγεία. 
Οι ισχύουσες απαγορεύσεις παράλληλων εξαγωγών είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα του 
ΕΟΦ.   

 
 
 
 
 
 
 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Χ. Δήμα 
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 
1. Γρ.  Υπουργού 
2.Τμήμα Νομ. Πρωτ., Κοιν. Ελέγχου & Κωδικ. 
                     
                   
 
 
 
                             
 
 
 
 
 
 

 
Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 

ΑΝΔΡΕΑΣ  ΞΑΝΘΟΣ 
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